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БАЗОВЫЙ ДЖЕМПЕР С ПОГОНАМИ 

Джемпер вяжут в технике топ-даун (вязание сверху вниз). Сначала вяжут погоны, затем набирают 

петли и вяжут верхнюю часть изделия с прибавками для рукавов и по линиям реглана. После 

отделения петель рукавов туловище и рукава вяжут отдельно. Особенность модели — погоны, 

связанные другим цветом. Для мужчин фасон будет облегающим. Женщинам рекомендую 

выбирать размер меньше обычного, мужчинам — больше обычного 

Материалы  Majestic 50 г / 121 м — 8 (8), 8 (9), 9 (10), 10 мотков + 10  г пряжи Majestic другого 

цвета или другой пряжи похожей толщины для погонов 

Спицы 

3,5 и 4 мм (леска 40 см, 80 см) 

Плотность вязания: 21 петля × 32 ряда = 10 × 10 см (спицы 4 мм, чулочная  гладь) 

 Размер XS (S), M (L), XL (2XL), 3XL 

Обхват груди98 (104), 110 (114), 118 (124), 130 см 

Длина60 (60), 60 (62), 64 (64), 66 см 

Размер свитера на модели S 

ПОГОНЫ 

Возьмите спицы 4 мм на леске 40 см или 80 см. Наберите 16 петель обычным способом из пряжи 

другого цвета.  

Первый ряд после наборного вяжите изнаночными петлями.  

Вяжите чулочной вязкой до ряда 32 (35), 35 (35), 35 (35), 38.  

Для размеров XS, 3XL получится четное количество рядов, поэтому последний ряд будет лицевым, 

для остальных размеров вязание закончится изнаночным рядом. Перенесите петли на булавку 

или маркер количества рядов и отрежьте нитку. Тем же способом свя жите еще один погон, всего 

– 2 погона. 
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СПИНКА 

Возьмите спицы 4 мм на леске 80 см, вяжите из пряжи основного цвета.  

Расположите один погон лицевой стороной к себе и набирайте петли по кромке от конца к началу. 

Набирайте 2 петли каждые 3 ряда (наберите 2 петли, пропустите 1 петлю), всего должно 

получиться 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 петель.  

Наберите 36 (36), 36 (36), 38 (38), 38 петель способом обратного набора, затем наберите 22 (24), 24 

(24), 24 (24), 26 петель по кромке второго погона от начала к концу. 

 На спицах должно быть 80 (84), 84 (84), 86 (86), 90 петель.  

Вяжите верхнюю часть спинки укороченными рядами (немецким способом), формируя окаты 

рукавов по спинке. 

Ряд 1 (изнаночный): изнаночными петлями. 

Ряд 2 (лицевой): лицевыми до последних 15 (16), 16 (16), 16 (16), 18 петель, поворот. 

Ряд 3 (изнаночный): изнаночными до последних 15 (16), 16 (16), 16 (16),  

18 петель, поворот. 

Ряд 4 (лицевой): лицевыми до последних 8 (8), 8 (8), 8 (8), 9 петель, поворот. 

Ряд 5 (изнаночный): изнаночными до последних 8 (8), 8 (8), 8 (8), 9 петель, поворот. 

Ряд 6 (лицевой): лицевыми до конца ряда, обрежьте нитку 

На спицах 80 (84), 84 (84), 86 (86), 90 петель. Оставьте их на леске и переходите к вязанию переда. 

ПЕРЕД 

Сначала свяжите левую верхнюю часть переда. Расположите левый погон лицевой стороной к 

себе и набирайте петли по кромке от начала к концу. Набирайте 2 петли каждые 3 ряда (наберите 

2 петли, пропустите 1 петлю), всего должно получиться 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 петель.  

Затем вяжите верхнюю левую часть переда укороченными рядами (немецким способом), 

формируя окат рукава.  

Ряд 1 (изнаночный): изнаночными петлями. 

Ряд 2 (лицевой): лицевыми до последних 15 (16), 16 (16), 16 (16), 18 петель, поворот. 

Ряд 3 изнаночный): изнаночными петлями. 

Ряд 4 (лицевой): лицевыми до последних 8 (8), 8 (8), 8 (8), 9 петель, поворот. 

Ряд 5 (изнаночный): изнаночными петлями. 

Ряд 6 (лицевой): лицевыми до конца ряда, обрежьте нитку. 

Объедините на спицах петли спинки, по 16 петель погонов и 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 петель 

верхней левой части переда. 

 Переходите к вязанию верхней правой части переда. 

Расположите правый погон лицевой стороной к себе и накиньте маркер на правую спицу, чтобы 

отделить петли погона от верхней правой  
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части переда. Набирайте петли по кромке от начала погона к концу, по 2 петли каждые 3 ряда 

(наберите 2 петли, пропустите 1 петлю), всего должно получиться 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 

петель.  

Затем вяжите верхнюю правую часть переда укороченными рядами (немецким способом), 

формируя окат рукава.  

Ряд 1 (изнаночный): изнаночными до последних 15 (16), 16 (16), 16 (16), 18 петель, поворот. 

Ряд 2 (лицевой): лицевыми петлями. 

Ряд 3 (изнаночный): изнаночными до последних 8 (8), 8 (8), 8 (8), 9 петель, поворот. 

Ряд 4 (лицевой): лицевыми петлями. 

Ряд 5 (изнаночный): изнаночными до маркера 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 петель. 

Ряд 6 (лицевой): лицевыми петлями 

Ряд 7 (изнаночный): 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 изнаночных до маркера, маркер, 16 изнаночных 

правого погона (не обрезая нитку), маркер, изнаночные петли спинки, маркер, 16 изнаночных 

левого погона, маркер, 22 (24), 24 (24), 24 (24), 26 изнаночных левой части переда. 

 Теперь петли всех деталей объединены на спицах. Продолжайте вязать поворотными рядами, 

делая прибавки для горловины переда и рукавов. 

ПРИБАВКИ ДЛЯ ГОРЛОВИНЫ ПЕРЕДА И РУКАВА 1 

Вяжите по описанию ниже. 

Ряд 1 (лицевой): 2 лицевые, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (левая часть 

переда), маркер, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (левый рукав), прибавка с 

наклоном вправо, маркер, лицевые до маркера (спинка), маркер, прибавка с наклоном влево, 

лицевые до маркера (правый рукав), прибавка с наклоном вправо, маркер, лицевые до последних 

двух петель (правая часть переда), прибавка с наклоном вправо, 2 лицевые.  

Ряд 2 (изнаночный): изнаночными петлями. Повторите ряды 1–2 всего 7 (7), 7 (7), 7 (7), 7 раз. 

ПРИБАВКИ ДЛЯ ГОРЛОВИНЫ СПИНКИ И РУКАВА 2 

Отсюда прибавки делаются в области спинки способом обратного набора петель. В дальнейшем 

набранные таким способом петли провязывай те так же, как и обычные — лицевыми в лицевом 

ряду, изнаночными — в изнаночном. Вяжите по описанию ниже. 

Ряд 1 (лицевой): лицевые до маркера (левая часть переда), маркер, прибавка с наклоном влево, 

лицевые до маркера (левый рукав), прибав ка с наклоном вправо, маркер, лицевые до маркера 

(спинка), маркер, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (правый рукав), прибавка с 

наклоном вправо, маркер, лицевые до конца ряда (правая часть переда), 2 петли обратным 

набором. 

Ряд 2 (изнаночный): изнаночные до конца ряда, 2 петли обратным набором. 

Ряд 3 (лицевой): лицевые до маркера (левая часть переда), маркер, прибавка с наклоном влево, 

лицевые до маркера (левый рукав), прибавка с наклоном вправо, маркер, лицевые до маркера 

(спинка), маркер, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (правый рукав), прибавка с 

наклоном вправо, маркер, лицевые до конца ряда (правая часть переда), 3 петли обратным 

набором. 
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Ряд 4 (изнаночный): изнаночные до конца ряда, 3 петли обратным набором.  

Ряд 5 (лицевой): лицевые до маркера (левая часть переда), маркер, прибавка с наклоном влево, 

лицевые до маркера (левый рукав), прибавка с наклоном вправо, маркер, лицевые до маркера 

(спинка), маркер, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (правый рукав), прибавка с 

наклоном вправо, маркер, лицевые до конца ряда (правая часть переда), 12 (12), 12 (12), 14 (14), 

14 петель обратным набором.  

Больше не разворачивайте полотно. Введите правую спицу в первую петлю на левой спице и 

соедините концы ряда для кругового вязания. Вяжите лицевые до первого маркера (между левым 

плечом и левым рукавом) — он будет маркером начала вязания.  

Далее вяжите по кругу. 

ПРИБАВКИ ДЛЯ РУКАВОВ 3 

Теперь прибавки надо делать только в области рукавов. Вяжите по описанию ниже. 

Ряд 1: лицевыми петлями. 

Ряд 2: маркер начала вязания, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (левый рукав), 

прибавка с наклоном вправо, маркер, лицевые до маркера (спинка), маркер, прибавка с наклоном 

влево, лицевые до маркера (правый рукав), прибавка с наклоном вправо, маркер, лицевые до 

маркера начала вязания (перед). 

Повторите ряды 1–2 всего 13 (12), 13 (11), 13 (12), 13 раз. 

Распределение петель (знаком / обозначены маркеры) 

80 (84), 84 (84), 86 (86), 90 петель (перед) / 62 (60), 62 (58), 62 (60), 62 петли (рукав) / 80 (84), 84 

(84), 86 (86), 90 петель (спинка) / 62 (60), 62 (58), 62 (60), 62 петли (рукав). 

ПРИБАВКИ НА ЛИНИЯХ РЕГЛАНА 1 

В области рукавов и туловища нужно делать прибавки каждые 2 ряда.  

Вяжите по описанию ниже. 

Ряд 1: лицевыми петлями. 

Ряд 2: маркер начала вязания, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (левый рукав), 

прибавка с наклоном вправо, маркер, 2 лицевые, прибавка с наклоном влево, лицевые до 

последних двух петель перед маркером (спинка), прибавка с наклоном вправо, 2 лицевые, 

маркер, прибавка с наклоном влево, лицевые до маркера (правый рукав), прибавка с наклоном 

вправо, маркер, 2 лицевые, прибавка с наклоном влево, лицевые до последних двух петель перед 

маркером (перед), прибавка с наклоном вправо, 2 лицевые.  

Повторите ряды 1–2 всего 4 (5), 6 (8), 10 (12), 14 раз. 

 Распределение петель (знаком / обозначены маркеры) 88 (94), 96 (100), 106 (110), 118 петель 

(перед) / 70 (70), 74 (74), 82 (84), 90 петель (рукав) / 88 (94), 96 (100), 106 (110), 118 петель 

(спинка) / 70 (70), 74 (74), 82 (84), 90 петель (рукав) 

ПРИБАВКИ НА ЛИНИЯХ РЕГЛАНА 2 

Прибавки нужно делать в каждом ряду, но только в области туловища. 
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Ряд 1: маркер начала вязания, лицевые до маркера (левый рукав), маркер, 2 лицевые, прибавка с 

наклоном влево, лицевые до последних двух петель перед маркером (спинка), прибавка с 

наклоном вправо, 2 лицевые, маркер, лицевые до маркера (правый рукав), маркер, 2 лицевые, 

прибавка с наклоном влево, лицевые до последних двух петель перед маркером (перед), 

прибавка с наклоном вправо, 2 лицевые. 

Повторите ряд 1 всего 4 (5), 6 (6), 4 (5), 4 раза. 

Распределение петель (знаком / обозначены маркеры) 

96 (104), 108 (112), 114 (120), 126 петель (перед) / 70 (70), 74 (74), 82 (84), 90 петель (рукав) / 96 

(104), 108 (112), 114 (120), 126 петель (спинка) / 70 (70), 74 (74), 82 (84), 90 петель (рукав) 

ОТДЕЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ РУКАВОВ 

Снимите петли рукавов и снимите все маркеры, кроме маркера начала вязания. Вяжите по 

описанию ниже.  

Перенести 70 (70), 74 (74), 82 (84), 90 петель будущего рукава после маркера начала вязания на 

отдельную нитку, наберите 10 (10), 10 (10), 12 (12), 14 петель обратным набором, провяжите 96 

(104), 108 (112), 114 (120), 126 петель спинки лицевыми до маркера, перенесите 70 (70), 74 (74), 82 

(84), 90 петель будущего рукава на отдельную нитку, наберите 10 (10), 10(10), 12 (12), 14 петель 

обратным набором, провяжите 96 (104), 108 (112), 114 (120), 126 петель переда лицевыми до 

маркера начала вязания. 

ТУЛОВИЩЕ 

Вы отделили петли рукавов. Вяжите туловище лицевыми петлями по кругу, пока изделие не 

достигнет 52 (52), 52 (54), 56 (56), 58 см в длину от горловины спинки до нижнего края или любой 

другой желаемой длины. Затем возьмите спицы 3,5 мм, провяжите 1 ряд и провяжите 6 см 

резинки 1 × 1 (1 лицевая, 1 изнаночная). Закройте петли резинки с помощью иглы. 

РУКАВ 

Возьмите спицы 4 мм на леске 40 см и перенесите на них петли рукава. 

 В области, где набирали петли способом обратного набора, наберите 5 (5), 5 (5), 6 (6), 7 петель, 

поставьте маркер начала вязания и набери те еще 5 (5), 5 (5), 6 (6), 7 петель.  

Провяжите 1 ряд до маркера начала вязания (разрыв между рядами будет посреди наборных 

петель).  

Далее вяжите по описанию, делая убавки. 

 Ряды 1–6: лицевыми петлями. Ряд 7 (убавочный): убавка с наклоном влево, лицевые до 

последних двух петель ряда, убавка с наклоном вправо.  

Повторите ряды 1–7 всего 14 раз. Затем провяжите еще 10 (10), 8 (6), 6 (4), 4 ряда лицевыми 

петлями без убавок.  

Возьмите спицы 3,5 мм, провяжите 1 ряд и провяжите 5 см резинки 1 × 1 (1 лицевая, 1 

изнаночная). Если количество петель нечетное, сделайте убавку в конце первого ряда резинки. 

Закройте петли резинки с помощью иглы. 

ОБРАБОТКА ГОРЛОВИНЫ 

Возьмите спицы 3,5 мм на леске 40 см. Расположите изделие лицевой стороной спинки к себе и 

начните набирать петли от правого плеча. 
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 По горизонтальным сторонам спинки и переда горловины, где набирали петли способом 

обратного набора, набирайте петли из каждой петли предыдущего ряда, по бокам и в области 

убавок (где убавили по одной петле) набирайте по 2 петли каждые 3 ряда.  

Всего должно получиться 124 (124), 124 (124), 128 (128), 128 петель. Если количество не сойдется, 

не страшно.  

Главное, чтобы оно получилось четным для вязания резинки 1 × 1.  

Провяжите 8 рядов (2,5 см) резинки и закройте петли с помощью иглы. 

https://t.me/lubluvyznu

